2016-2017学年湖北省黄冈市黄梅实验学校八年级（上）期末数学模拟试卷与答案
一、选择题（每题3分，共30分）
1．下列运算中，正确的是（　B　）
A．a•a2=a2
B．（a2）2=a4
C．a2•a3=a6
D．（a2b）3=a2•b3
2．分式
[image: image115.jpg]


有意义的条件为（　C　）
A．x≠0
B．x≠﹣3
C．x≠3
D．x≠3且x≠0
3．如图，一扇窗户打开后，用窗钩AB可将其固定，这里所运用的几何原理是（　A　）
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A．三角形的稳定性
B．两点之间线段最短
C．两点确定一条直线
D．垂线段最短
4．下列各式从左到右的变形是因式分解的是（　D　）
A．x2+2x+3=（x+1）2+2
B．（x+y）（x﹣y）=x2﹣y2
C．x2﹣xy+y2=（x﹣y）2
D．2x﹣2y=2（x﹣y）
5．如图，AE⊥BC于E，BF⊥AC于F，CD⊥AB于D，则△ABC中AC边上的高是哪条垂线段（　C　）
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A．AE
B．CD
C．BF
D．AF
6．如图，△ABC中，∠C=80°，若沿图中虚线截去∠C，则∠1+∠2=（　B　）
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A．360°
B．260°
C．180°
D．140°
7．如图，把长方形ABCD沿EF对折后使两部分重合，若∠AEF=110°，则∠1=（　C　）
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A．30°
B．35°
C．40°
D．50°
8．随着生活水平的提高，小林家购置了私家车，这样他乘坐私家车上学比乘坐公交车上学所需的时间少用了15分钟，现已知小林家距学校8千米，乘私家车平均速度是乘公交车平均速度的2.5倍，若设乘公交车平均每小时走x千米，根据题意可列方程为（　D　）
A．
[image: image6]
B．
[image: image7]
C．
[image: image8]
D．
[image: image9]
9．如图：△ABC中，∠C=90°，AC=BC，AD平分∠CAB交BC于D，DE⊥AB于E，且AB=6cm，则△DEB的周长是（　A　）
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A．6cm
B．4cm
C．10cm
D．以上都不对
10．已知，如图，△ABC中，AB=AC，AD是角平分线，BE=CF，则下列说法正确的有几个（　D　）
（1）AD平分∠EDF；（2）△EBD≌△FCD；（3）BD=CD；（4）AD⊥BC．
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A．1个
B．2个
C．3个
D．4个
二、填空题（每题3分，共24分）
11．在△ABC中，若∠A=60°，∠B：∠C=2：1，则∠B=　80°　．
12．用科学记数法表示的数﹣3.6×10﹣4写成小数是　﹣0.00036　．
13．（1）若等腰三角形的腰长为6，则它的底边长a的取值范围是　0＜a＜12　；
（2）若等腰三角形的底边长为4，则它的腰长b的取值范围是　b＞2　．
14．在平面直角坐标系中，已知点A（2，﹣2），在y轴上确定一点M，使得三角形AOM是等腰三角形，则符合条件的点P共有　4　 个．
15．如图，三个全等的直角三角形正好拼成一个直角△ABC，其中，∠A=90°，那么∠C的度数为　30°　．
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16．在平面镜里看到背后墙上，电子钟示数如图所示，这时的时间应是　21：05　．
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17．一个等腰三角形的两边长分别为5和2，则这个三角形的周长为　12　．
18．如图，△ABC的顶点分别为A（0，3），B（﹣4，0），C（2，0），且△BCD与△ABC全等，则点D坐标可以是　（﹣2，3）或（﹣2，﹣3）或（0，﹣3）　．
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三、解答题
19．计算．
（1）0.25×（﹣2）﹣2÷（16）﹣1﹣（π﹣3）0
（2）
[image: image15]+
[image: image16]．
解：（1）原式=
[image: image17]×
[image: image18]÷
[image: image19]﹣1
=
[image: image20]×
[image: image21]×16﹣1
=1﹣1
=0；
（2）原式=
[image: image22]﹣
[image: image23]
=
[image: image24]
=
[image: image25]
=
[image: image26]．
20．（1）解方程：
[image: image27]
（2）分解因式：a2（a﹣b）+b2（b﹣a）
解：（1）方程两边同乘以x﹣3，得：1=2（x﹣3）﹣x，
去括号，得：1=2x﹣6﹣x，
移项，合并同类项，得：x=7，
经检验x=7是原方程的解．
（2）a2（a﹣b）+b2（b﹣a）
=a2（a﹣b）﹣b2（a﹣b）
=（a2﹣b2）（a﹣b）
=（a+b）（a﹣b）（a﹣b）
=（a+b）（a﹣b）2
21．有一道题“先化简，再求值：
[image: image28]其中，x=﹣3”小玲做题时把“x=﹣3”错抄成了“x=3”，但她的计算结果也是正确的，请你解释这是怎么回事？
解：
[image: image29]
=
[image: image30]
=x2+4，
当x=3时，原式=32+4=13，
当x=﹣3时，原式=（﹣3）2+4=13，
∴小玲做题时把“x=﹣3”错抄成了“x=3”，但她的计算结果也是正确的．
22．已知
[image: image31]=
[image: image32]﹣
[image: image33]，其中A，B为常数，求4A﹣B的值．
解：
[image: image34] =
[image: image35]=
[image: image36]，
可得3x+4=（A﹣B）x+A+2B，即A﹣B=3，A+2B=4，
解得：A=3
[image: image37]，B=
[image: image38]，
则4A﹣B=
[image: image39]﹣
[image: image40]=13．
23．已知|x﹣y+1|与x2+8x+16互为相反数，求x2+2xy+y2的值．
解：∵|x﹣y+1|与x2+8x+16互为相反数，
∴|x﹣y+1|与（x+4）2互为相反数，
即|x﹣y+1|+（x+4）2=0，
∴x﹣y+1=0，x+4=0，
解得x=﹣4，y=﹣3．
当x=﹣4，y=﹣3时，原式=（﹣4﹣3）2=49．
24．请你阅读下列计算过程，再回答所提出的问题：
解：
[image: image41]
=
[image: image42]（A）
=
[image: image43]（B）
=x﹣3﹣3（x+1）（C）
=﹣2x﹣6（D）
（1）上述计算过程中，从哪一步开始出现错误：　A　；
（2）从B到C是否正确，若不正确，错误的原因是　不能去分母　；
（3）请你正确解答．
解：
[image: image44]
=
[image: image45]
=
[image: image46]
=
[image: image47]，
（1）故可知从A开始出现错误；
（2）不正确，不能去分母；
（3）
[image: image48]
=
[image: image49]
=
[image: image50]
=
[image: image51]．
25．若关于x的方程
[image: image52]=2+
[image: image53]无解，求k的值．
解：去分母得：x=2x﹣6+k，
解得：x=6﹣k，
由分式方程无解，得到x﹣3=0，即x=3，
可得6﹣k=3，
则k=3．
26．如图，B处在A处的南偏西45°方向，C处在A处的南偏东15°方向，C处在B处的北偏东80°方向，求∠ACB的度数．
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解：如图，根据方向角的定义，可得∠BAE=45°，∠CAE=15°，∠DBC=80°．
∵∠BAE=45°，∠EAC=15°，
∴∠BAC=∠BAE+∠EAC=45°+15°=60°．
∵AE，DB是正南正北方向，
∴BD∥AE，
∵∠DBA=∠BAE=45°，
又∵∠DBC=80°，
∴∠ABC=80°﹣45°=35°，
∴∠ACB=180°﹣∠ABC﹣∠BAC=180°﹣60°﹣35°=85°．
27．如图，AD是∠BAC的平分线，DE垂直AB于点E，DF垂直AC于点F，且BD=DC．求证：BE=CF．
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证明：∵DE⊥AB，DF⊥AC，
∴∠E=∠DFC=90°．
∵AD平分∠EAC，
∴DE=DF．
在Rt△DBE和Rt△DCF中，
[image: image56]
∴Rt△DBE≌Rt△CDF（HL）．
∴BE=CF．
28．某一工程，在工程招标时，接到甲，乙两个工程队的投标书．施工一天，需付甲工程队工程款1.2万元，乙工程队工程款0.5万元．工程领导小组根据甲，乙两队的投标书测算，有如下方案：
（1）甲队单独完成这项工程刚好如期完成；
（2）乙队单独完成这项工程要比规定日期多用6天；
（3）若甲，乙两队合做3天，余下的工程由乙队单独做也正好如期完成．
试问：在不耽误工期的前提下，你觉得哪一种施工方案最节省工程款？请说明理由．
解：设规定日期为x天．由题意得

[image: image57]+
[image: image58]+
[image: image59]=1，

[image: image60]．

3（x+6）+x2=x（x+6），

3x=18，

解之得：x=6．

经检验：x=6是原方程的根．

方案（1）：1.2×6=7.2（万元）；

方案（2）比规定日期多用6天，显然不符合要求；

方案（3）：1.2×3+0.5×6=6.6（万元）．

∵7.2＞6.6，

∴在不耽误工期的前提下，选第三种施工方案最节省工程款．
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